Veri Tipleri

#string (str) :Metinsel tip:veriler tirnak ig¢inde yazilair.
adi="murat”

#int :Tam sayi veri tipidir.

sayi=45

#float:0Ondal1kl1 sayilari ifade eder.
sayi2=99.99

print(type(sayi))

<class 'int'>

#type() fonksiyonu verinin hangi tip oldugunu verir.
print(type(adi))

<class 'str'>

Veri Tipi Donlsumii

sayi=3.14
print(type(sayi))

<class 'float'>
#yukaridaki sayi dederini (3.14) int tiiriine déniistiirelim

sayi2=int(sayi) #int()ile tiir déniisiimii gerceklesir.
print(type(sayi2))

<class 'int'>
print(sayi2)

3

deger=99
print(float(deger)) #float tiirine doniisim yaptigimiz i¢in sonug¢ 99.0 olur.

99.0

Kullanicidan deger alma

#input() fonksiyonu kullanicidan deger alan komutumuzdur.
adi=input("Adinizi Yazin:")
Adinizi Yazin:murat

type(adi)

str

notunuz=input("Ders notunuzu girin:")

Ders notunuzu girin:55
type(notunuz)  #int & str ?

str

# str kazandi.



# input fonksiyonu 1ile alinan dedgerler her zaman str tiiriindendir.

deger=input("bir sayi giriniz:")
print(deger)
print(deger*s)

bir say1i giriniz:9e
90
9090909090

deger2=int( input("bir sayi giriniz:"))
print(deger2*5)

bir sayi giriniz:9e
450

Sorular

#Sorul:Girilen sayinin karesini ekrana yazdiran programi yaziniz?
sayil=int(input("Karesi hesaplanacak olan sayiyi giriniz:"))
karesi=sayil*sayil

print(sayil+" sayisinin karesi="+karesi)

Karesi hesaplanacak olan sayiyi giriniz:5

TypeError Traceback (most recent call last)
<ipython-input-13-6876ee1bb260> in <module>

2 sayil=int(input("Karesi hesaplanacak olan sayiyi giriniz:"))

3 karesi=sayil*sayil
----> 4 print(sayil+" sayisinin karesi="+karesi)

TypeError: unsupported operand type(s) for +: 'int' and 'str'

#hata: unsupported operand type(s) for +: 'int' and 'str'
#hata: +: 'int' ve 'str' i¢in desteklenmeyen islenen tiirleri

#Sorul:Girilen sayinin karesini ekrana yazdiran programi yaziniz?
sayil=int(input("Karesi hesaplanacak olan sayiyi giriniz:"))
karesi=sayil*sayil

print(sayil,"” sayisinin karesi=",karesi)

Karesi hesaplanacak olan sayiyi giriniz:5
5 sayisinin karesi= 25

# print icerisindeki + operatéri veri tiirlerinden dolay1 hataya sebeb oluyor.
#hatay1 diizeltmek i¢in + operatéri yerine "," kullandik.

#Soru2:Kullaniciya adini ve dogum tarihini sorunuz.Cikt1 olarakda
#adin1 ve yasini yazdiriniz.

adi=input("Adinizi yaziniz:")

dogumTarihi=int(input("Dogum tarihinizi yaziniz:"))
tarih=int(input("Hangi yildasiniz"))

yas=tarih-dogumTarihi

print("merhaba",ad1, "yasiniz",yas)

Adiniz1i yaziniz:mehmet

Dogum tarihinizi yaziniz:2002
Hangi yildasiniz2021

merhaba mehmet yasiniz 19

#Soru3:Kullanicinin girdigi kisa ve uzun kenar dedgerlerine gore dikdortgenin
#alanin1 ve c¢evresini hesaplayiniz.

#Daha sonra Dikdortgenin Alani: .... (Cevresi:.... seklinde bir ¢ikt1 liretiniz.
#Burada noktalar kullaniciningirecegi degerlere gére degisecektir.



kisaKenar=int(input("Kisa kenarin uzunlugunu giriniz:"))
uzunKenar=int(input("Uzun kenarin uzunlugunu giriniz"))
#alan=a*b

#cevre=2*(a+b)

cevre=2*(kisaKenar+uzunKenar)

alan=kisaKenar*uzunKenar

print("Dikddértgenin alani",alan, "m2dir.")
print("Dikdortgenin ¢evresi",cevre,"m dir.")

Kisa kenarin uzunlugunu giriniz:25
Uzun kenarin uzunlugunu giriniz50
Dikdortgenin alani 1250 m2dir.
Dikdortgenin c¢evresi 150 m dir.



